



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15 июля 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В 40 километрах от Диксона расположится морской терминал «Порт бухта Север»
- На Таймыре подведены итоги перехода на эфирное цифровое телерадиовещание

2. СМИ о городе Дудинке:

- МФЦ в Дудинке изменил режим работы

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске появились специальные урны

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Купить билет на рейс NordStar теперь можно, позвонив по телефону

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае снизился процент профессиональных заболеваний
- Ученые подсчитают количество чаек в Арктике.

6. СМИ о России:

- "Заморозку" накопительной части пенсии продлят еще на год
- Более половины частных накоплений в России сосредоточено в руках долларовых миллионеров
- Снятие наличных в магазинах распространят на всю страну
- Только 15% российских бизнесменов ожидают рост экономики
- Сбербанк спрогнозировал рост доли расходов россиян на еду
- Цены на еду угнетают население. Потребительские настроения в стране – стабильно негативные

7. Разное:

- Низкие доходы — залог умиротворения

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

В 40 километрах от Диксона расположится морской терминал «Порт бухта Север»

Правительство России утвердило изменения в схеме территориального планирования РФ в области федерального транспорта (железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта) и автодорог федерального значения. В новую редакцию документа включены планы строительства морского терминала в бухте Север. Об этом сообщает официальный портал правительства Красноярского края.

Новый морской терминал, который расположится в 40 км от поселка Диксон, будет использоваться для отгрузки и транспортировки нефти, добытой при освоении нового нефтяного кластера на Таймыре. Как сообщает источник, планируется построить нефтеналивной терминал мощностью 25 млн тонн с возможностью расширения до 50 млн. Порт и Пайяхское месторождение соединят нефтепроводом протяженностью около 400 км.

Проект освоения Пайяхской группы месторождений, входящий в комплексный инвестиционный проект «Енисейская Сибирь», является одним из крупнейших в стране в сфере нефтедобычи. Утвержденные извлекаемые запасы нефти составляют более одного миллиарда тонн. В настоящее время на площадке закончились вышкомонтажные и пусконаладочные работы, специалисты готовятся к началу бурения первого куста скважины. Запустить промышленное производство планируется к 2024 году, объем добычи – 26 млн тонн нефти в год с дальнейшей перспективой до 50 млн тонн нефти ежегодно.

Добытая нефть будет экспортироваться по Северному морскому пути в страны Европы и Азии. Ежегодно через Северный морской путь планируется направлять до 100 млн тонн нефти, добытой в арктическом кластере, который включает в себя Тагульское, Сузунское, Лодочное и Пайяхские месторождения. Реализация проекта внесет существенный вклад в развитие арктической зоны Красноярского края, создаст новые рабочие места, будет способствовать развитию инфраструктуры, а также обеспечит загрузку Северного морского пути.

Генеральный директор корпорации развития Енисейской Сибири Сергей Ладыженко считает, что отражение порта в федеральных документах свидетельствует о поддержке федеральных властей проекта разработки Пайяхской группы месторождений.

«Включение морского терминала в схему территориального планирования Российской Федерации определяет территорию для размещения объекта федерального значения, – отметил он. – Муниципальной администрации это дает основания провести планировку территории, инвестору проекта – начать сбор исходной разрешительной документации».

«Таймырский телеграф»

На Таймыре подведены итоги перехода на эфирное цифровое телерадиовещание

На Таймыре подведены итоги перехода муниципального района на эфирное цифровое телерадиовещание (далее – ЦТВ) и отключения аналогового телесигнала. Так, вещание двух мультиплексов цифрового телевидения обеспечено в столице муниципального района – городе Дудинке, городском поселении Диксон, селах Караул и Хатанга и поселке Носок с.п. Караул.

В населенных пунктах муниципального района, не обеспеченных сигналом ЦТВ, прием сигнала осуществляется посредством индивидуальных спутниковых комплектов. Так, вне зоны охвата цифрового эфирного наземного телевидения находится 1984 таймырских домохозяйства, из них к спутниковому телевидению на сегодняшний день уже подключено 1931 домохозяйств, остаются не подключенными 53. Из них – 39 относятся к асоциальной категории граждан. Их намерения на подключение к спутниковому телевидению объективно определить невозможно.

Отметим, что государство в виде единовременной адресной материальной помощи компенсирует понесенные затраты на приобретение приставок цифрового телевидения или спутникового оборудования гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, прежде всего семьям со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума. Уже более 230 семей получили данную помощь на общую сумму более двух миллионов рублей.

Подать заявление на выделение материальной помощи в связи с понесенными расходами на приобретение цифрового оборудования таймырцы могут до конца текущего года в Управлении социальной защиты населения Администрации муниципального района (далее – Управление). В городе Дудинке по адресу: ул. Матросова, 2, в сельском поселении Хатанга – в Отделе социальной поддержки, в селе Караул и городском поселении Диксон – у специалистов Управления. Также данной работой занимаются специалисты по социальной работе МБУ СО ТДНМР «Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский» поселков муниципального района.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

МФЦ в Дудинке изменил режим работы

Решение об изменении режима работы руководством краевого государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в городе Дудинке было принято на основании обращения городской Общественной палаты. Её председатель Клара Тлехугова пятого июня текущего года направила его в адрес дудинского подразделения, а также вышестоящей организации, расположенной в Красноярске, в котором просила пересмотреть существующий график работы учреждения. В числе аргументов, приведённых в пользу такой меры, руководитель общественного органа указала, что предоставление МФЦ государственных и муниципальных услуг в часы основного рабочего времени населения, а именно с 9:00 до 18:00, вынуждает горожан отпрашиваться с работы, а также обращаться за практической помощью по подготовке документов в сторонние организации – в частности к специалистам Дудинской ЦБС. Отсутствие приёма граждан в вечернее время и выходные дни, по мнению Клары Тлехуговой, нарушает принцип доступности обращения за предоставлением такого рода услуг, который гарантирован гражданам страны соответствующим федеральным законом.

Результатом проведённой работы, направленной на улучшение качества жизни горожан, стало изменение графика работы структурного подразделения краевого МФЦ в городе Дудинке. С 8 июля по 30 сентября текущего года организация, расположенная по адресу: улица 40-лет Победы, д.3 помещение 71, в тестовом режиме, будет осуществлять приём населения по следующему графику: вторник, четверг, суббота – с 9:00 до 18:00; среда, пятница – с 12:00 до 20:00. Выходные дни – воскресенье, понедельник.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске появились специальные урны

Металлические контейнеры предназначены для утилизации продуктов жизнедеятельности собак. Инициаторами их установки выступили участники экологического проекта из команды «Зеленые шнурки». Среди ребят оказалось много собаководов, поэтому именно проблема выгула нашла наибольший отклик. Проект стал победителем конкурса социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей». Деньги гранта пошли на закупку урн, в этом году приобрели девять штук. Две установят на «собачьей» площадке на ул. 50 лет Октября. Сейчас волонтеры наводят там порядок.

Все урны размещены на территории управляющей компании «Жилкомсервис». Очередную сегодня установили Павлова, 20. Зеленые конструкции «прописались» также на Ленинском, 12, 24 и 28. Опорожнять урны будут дворники «Жилкомсервиса».

По словам начальника отдела санитарной очистки «Жилкомсервиса» Людмилы Морозовой, эти урны не панацея. Это социальный проект, направленный на то, чтобы еще раз напомнить норильчанам о существующей проблеме загрязнения дворов. В управляющей компании надеются, что у владельцев собак появится дополнительный стимул соблюдать Федеральный закон №498, который требует обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Купить билет на рейс NordStar теперь можно, позвонив по телефону

Чтобы получить новую услугу, пассажиру достаточно позвонить по номеру 8-800-700-8-007 (звонок по России бесплатный) или короткому номеру *0887 (для бесплатных звонков по России абонентов мобильных операторов Билайн, Мегафон, МТС и Tele2). В голосовом меню следует выбрать соответствующий раздел, затем произойдет переадресация на специалиста. Для покупки билета по телефону нужно назвать направление и дату вылета, паспортные данные пассажира, продиктовать свой номер телефона и электронный адрес. Оператор контактного центра проконсультирует об особенностях доступных тарифов и поможет подобрать оптимальный.

Оплатить билет можно банковской картой. Следуя голосовым инструкциям системы, пассажир сможет самостоятельно, без участия оператора, ввести все необходимые данные и провести оплату.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае снизился процент профессиональных заболеваний

На территории Красноярского края выявлено 148 случаев профессиональных заболеваний. Такие данные за первое полугодие 2019 года приводит Роспотребнадзор.

Стоит отметить, что данный показатель в полтора раза ниже, чем за аналогичный период 2018 года. При этом наибольшее число случаев отмечается в Красноярске (15 случаев), Норильске (124 случая), Лесосибирске (3 случая), Богучанском и Ачинском районах – по два случая.

Лидирующую позицию в структуре хронической заболеваемости занимают болезни, вызванные воздействием вибрации и производственного шума (70,9%). 21,6% занимают болезни, связанные с физическими перегрузками, перенапряжением отдельных органов. 4,1% отводится на болезни, вызванные воздействием химических веществ и 3,4% приходится на воздействие биологических факторов.

Среди наиболее частых профессий у мужчин, при которых регистрировались заболевания: проходчик, машинист погрузочно-доставочной машины, машинист буровой установки, горнорабочий очистного забоя, мастер-взрывник, бурильщик шпуров, командир воздушного судна, электролизник расплавленных солей, крепильщик, машинист экскаватора. У женщин чаще всего регистрировали отравления, в основном среди врачей, медсестёр и санитарок.

НИА-Красноярск

Ученые подсчитают количество чаек в Арктике. Экспедиция началась в Красноярском крае

В Красноярском крае стартовала экспедиция по определению размер популяции белой чайки в российской части Арктики, сообщает ТАСС.

Исследование началось сегодня, 15 июля, в Хатанге. Руководитель экспедиции орнитолог Мария Гаврило пояснила, что сначала ученые будут работать на островах архипелага Северная Земля и отдельных островах северо-востока Карского моря, включая острова Ушакова, Уединения и других. Именно там обитает большая часть мировой популяции этой птицы. Орнитолог отметила, что этот вид чайки занесен в Красную книгу во всех странах, где она гнездится и пролетает, а также в Международную Красную книгу.

Передвигаться члены экспедиции будут на вертолетах, чтобы добраться до мест гнездовий. Считать птиц они будут с воздуха. Одновременно такая же работа планируется в Канаде, Гренландии, Дании и Норвегии.

Мария Гаврило отметила, что белая чайка считается таким же символом Арктики, как и белый медведь. Она всю жизнь проводит на кромке дрейфующих льдов, где добывает пищу. «Этот вид строго приурочен к ледовым местообитаниям, потому что белая чайка

специализируется на том, что добывает корм в тех водах, где есть какой-то лед. Белая чайка плохой пловец, но хороший летун и умеет вытаскивать, подхватывать из-подо льдин этот корм», — рассказала орнитолог.

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

"Заморозку" накопительной части пенсии продлят еще на год

Мораторий на формирование накопительной части пенсии может быть продлен еще на год - до 2022 года включительно; это следует из материалов Минтруда об основных характеристиках бюджета ПФР на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг, с которыми ознакомился "Интерфакс".

"При формировании доходной части бюджета ПФР учтено сохранение на весь период "моратория" на направление страховых взносов на финансирование накопительной пенсии", - говорится документах.

Мораторий был введен в 2014 году. В декабре 2018 года Владимир Путин продлил его до 2021 года включительно. На период моратория, который также называют "заморозкой", предусматривается направление страховых взносов в полном объеме на финансирование страховых пенсий, без формирования пенсионных накоплений. Этот шаг должен уменьшить трансферты из федерального бюджета в Пенсионный фонд.

Мораторий, как неоднократно подчеркивали в правительстве, не уменьшает объем пенсионных прав граждан.

INTERFAX.RU

Более половины частных накоплений в России сосредоточено в руках долларовых миллионеров

Исследование Global Wealth международной консалтинговой компании BCG показало, что 55% частных накоплений в России сосредоточено в руках долларовых миллионеров. Об этом сообщает РИА Новости, ссылаясь на имеющееся у агентства исследование.

«Частный капитал в России сосредоточен в основном в руках людей с состоянием более \$1 млн — всего на них приходится 55% накоплений. При этом сегмент сверхбогатых (с состоянием более \$100 млн) стал самым крупным — 40% накоплений, в то время как в мире он достигает лишь 12%, а в Восточной Европе — 28%», — говорится в документе.

Уточняется, что на втором месте в России по доле в общем объеме частного капитала и самый многочисленный — сегмент с состоянием до \$250 тыс. (39%).

Отмечается, что доля инвестируемого капитала в общем объеме частного капитала в 2018 году в России составила 81%, в среднем по Восточной Европе — 74%, в мире — 59%.

В исследовании также сообщается, что в 2018 году число долларовых миллионеров в мире увеличилось на 2,1%. На их долю в настоящий момент приходится половина всех личных финансовых активов в мире.

Ранее журнал Forbes составил рейтинг 100 богатейших госслужащих и депутатов России. Их совокупный доход в 2018 году превысил \$1,1 млрд.

В марте журнал также составил рейтинг, в котором говорилось, что совладелец НОВАТЭКа Леонид Михельсон стал самым богатым россиянином.

RT

Снятие наличных в магазинах распространят на всю страну

Крупнейшие российские банки планируют расширить на всю Россию эксперимент по снятию в кассах магазинов наличных с карт. Об этом "Известиям" рассказал замглавы Ассоциации банков России (АБР) Алексей Войлуков. Сейчас такая возможность действует в тестовом режиме у отдельных банков и ритейлеров в малонаселенных пунктах.

Торговые точки будут получать небольшую комиссию за эту операцию, а также смогут реже инкассировать наличность, отметил замглавы АБР. Такая услуга будет востребована

повсеместно, уверен он. Банки также заинтересованы в том, чтобы у потребителя была возможность снимать наличные в кассах любых магазинов по всей России.

Однако ввести такой сервис планируется при совершении какой-либо покупки, поскольку иначе магазинам невыгодно предоставлять данную услугу. АБР обратилась в Роспотребнадзор с вопросом, не станет ли это нарушением прав потребителей, но ведомство до сих пор не ответило, добавил Войлуков.

В ЦБ поддерживают инициативу банков, рассказал "Известиям" руководитель службы по защите прав потребителей регулятора Михаил Мамута.

Пилотные проекты по снятию наличных в магазинах в прошлом году запустили и несколько крупных финансовых организаций. Сбербанк предоставляет возможность получить деньги в торговых точках малого и среднего бизнеса в удаленных пунктах некоторых регионов, рассказали "Известиям" в пресс-службе. Там добавили, что крупные торговые сети совместно со Сбербанком смогут внедрить такой сервис в сентябре.

Финмаркет

Только 15% российских бизнесменов ожидают рост экономики

Экономика разочаровывает бизнес – все меньше предпринимателей верят в ее рост. Если в феврале 25% предпринимателей ждали оживления деловой активности уже в следующем году, то в июне таких оптимистов было всего 15%, ссылаются на данные опроса аналитики IHS Markit. Это худший результат с февраля 2016 г. и ниже среднемировых показателей (18%), пишут "Ведомости". Доля производителей товаров, верящих в рост экономики, оказалась и вовсе минимальной (те же 15%) за всю историю наблюдений с начала 2008 года.

Российский бизнес в нерешительности, констатирует экономист IHS Markit Сиан Джонс: из-за слабеющего внутреннего и внешнего спроса, ужесточающихся условий ведения бизнеса предприниматели не рискуют вкладывать. Частные компании не чувствуют себя в безопасности и снижают инвестиции, соглашается профессор Высшей школы экономики Олег Вьюгин. К похожим выводам на прошлой неделе пришел и ВЦИОМ: 71% предпринимателей считают условия ведения бизнеса в России неблагоприятными, каждый второй верит, что ситуация будет только ухудшаться в ближайшие пять лет. Бизнес вынужден фокусироваться на рисках, а не на возможностях, это ведет к сужению горизонта планирования и отказу от игры вдолгую.

Экономика замедлялась весь 1-й квартал (рост всего на 0,5%), в апреле темпы ее роста, по оценке Минэкономразвития, восстановились до 1,6% годовых, но уже в мае снова упали до 0,2%. В мае инвестиционная активность перестала расти, строительные работы увеличились незначительно, а производство инвестиционного оборудования и инвестиционный импорт сократились, перечисляли эксперты Института исследований и экспертизы ВЭБ.РФ.

Больше всего бизнес беспокоит слабый конечный спрос – об этом риске ВЦИОМу сказали 72% респондентов. Слабость спроса подтверждается быстрым замедлением инфляции, указывало Минэкономразвития.

Дело не в жесткой денежно-кредитной политике, уверен директор по инвестициям ИК «Локо-инвест» Кирилл Трemasов: бизнес не хочет и не готов инвестировать в условиях экономической неопределенности, угрозы санкций и подавленного потребительского спроса.

Потребительский спрос, поддерживаемый в основном кредитованием, – единственное, что удерживает экономику от рецессии, считает Трemasов: «Но, скорее всего, техническую рецессию (сокращение ВВП два квартала подряд со снятой сезонностью) мы все-таки получили». Есть вероятность, что в 2019 г. будет зафиксирована рецессия, соглашается Вьюгин: 2-й квартал может показать снижение, 3-й квартал – быть нейтральным, а 4-й квартал – показать оживление и выход из рецессии благодаря вливанию денег в национальные проекты.

Если экономика и не в рецессии, то точно не растет, единодушны главный экономист холдинга ПФ «Капитал» Евгений Надоршин и старший вице-президент Промсвязьбанка Александр Чернощекин. Такое снижение темпов роста прогнозировалось еще год назад, когда стало известно о повышении НДС и пенсионного возраста, отмечает Надоршин. Но

сказать, что ситуация ухудшается, нельзя, считает он: судя по индексам предпринимательской и потребительской уверенности Росстата, во 2-м квартале наблюдается улучшение, поэтому и темпов роста можно ждать не ниже, чем в 1-м квартале.
Финмаркет

Сбербанк спрогнозировал рост доли расходов россиян на еду

Доля расходов россиян на продукты питания во II квартале 2019 г. выросла до 38,9% по сравнению с 38,2% за аналогичные период прошлого года. Об этом сообщает РБК со ссылкой на результаты ежеквартального опроса Сбербанка «Потребительский индекс Иванова».

Из результатов опроса следует, что на продукты питания приходится самая высокая доля расходов в структуре потребления населения. Сбербанк отмечает, что расходы на еду останутся повышенными до тех пор, пока реальные доходы населения существенно не увеличатся. Аналитики банка объясняют рост доли расходов на продукты тем, что продовольственная инфляция сейчас опережает рост реальных доходов населения.

В первом полугодии продовольственная инфляция, по данным Росстата, составила 5,9%. Реальные же денежные доходы россиян в I квартале сократились на 2,3%, данных по II кварталу пока нет. По итогам прошлого года общий уровень инфляции составил 4,3%, однако темпы роста цен на многие товары и услуги многократно превзошли инфляцию. Больше всего по итогам прошлого года подорожали пшено и капуста, подсчитал Росстат. Цены на них выросли на 73,6 и 72,8% соответственно. Также выше уровня инфляции подорожали сахар, яйца, репчатый лук, свекла, куры охлажденные и мороженые и морковь.

На втором месте по доле трат идут коммунальные услуги, подсчитали в Сбербанке. Однако во II квартале доля этих расходов незначительно сократилась – с 15,4 до 15,2% год к году. Ранее международная сеть FinExpertiza составила рейтинг российских регионов по стоимости услуг ЖКХ. Согласно исследованию, больше всех за коммунальные услуги платят жители Магаданской и Мурманской областей и Камчатского края, меньше всех – жители Дагестана, Тувы и Ингушетии.

Также, согласно исследованию Сбербанка, во II квартале снизилась доля расходов на одежду – с 10 до 9,7%. Доля доходов, направленных на выплаты процентов по кредитам, не изменилась и составила 6,6%.

Ведомости

Цены на еду угнетают население. Потребительские настроения в стране – стабильно негативные

После резкого провала в прошлом году небольшое сокращение негативных оценок при определении индекса потребительской уверенности населения РФ во втором квартале выглядит уже как долгожданный позитив. Однако ученые из Высшей школы экономики (ВШЭ) отмечают, что это слабо связано с ростом экономики, и предрекают нулевой рост доходов населения по итогам трех кварталов.

Потребительская уверенность россиян во втором квартале опять, как и в первом, хотя и немного, всего на 1 процентный пункт (п.п.), но подросла. Она осталась в отрицательной зоне, достигнув минус 15%. Ученые из Центра конъюнктурных исследований ВШЭ отмечают, что и в первом квартале был «позитив», то есть сокращение негатива на 1 п.п. Однако индекс не смог восстановиться.

Индекс потребительской уверенности (ИПУ) и близко не вернулся на те позиции, которые он занимал до середины прошлого года: в течение последних двух кварталов 2018 года индекс потребительской уверенности (ИПУ) рухнул с минус 8% до минус 17%.

Сегодняшнее значение ИПУ близко к своему среднему за 20 лет проведения опросов уровню и примерно соответствует параметрам индикатора в стабильные экономические периоды 2002–2005 годов и 2011 года, отмечают в центре. «Положительных величин (не выше 1%) ИПУ за все годы наблюдения достигал лишь несколько раз в 2007–2008 годах», – подчеркивает директор центра Георгий Остапкович.

Среди позитивных изменений по результатам опроса 5 тыс. человек ученые называют относительное единодушие во всех возрастных группах: то есть и молодежь, и люди среднего

возраста, и более старшие проявили солидарность в позитивных оценках, что редко встречалось в предыдущих потребительских опросах, пишут в ВШЭ. Но там же отмечают, что ИПУ во всех возрастных группах пока еще находится достаточно глубоко в отрицательной зоне. И даже если позитивная динамика будет продолжаться темпами, достигнутыми в первом и втором кварталах, то для выхода в нейтральную зону понадобится более двух лет.

В центре также обращают внимание, что по индексу потребительской уверенности во втором квартале 2019-го Россия находится на третьем месте с конца при сравнении со странами ЕС, хуже он только в Болгарии (минус 26%) и Греции (минус 30%). По их данным, в плюсе вообще только три страны – Польша, Дания и Ирландия. А среди стран с двузначным отрицательным показателем – Португалия, Румыния, Франция и Италия.

Возвращаясь к ситуации в России, ученые отмечают слишком большой контраст ответов на вопрос об изменении общей экономической ситуации в стране. Только 12% позитивно оценили динамику экономических событий за квартал, а 42% респондентов высказались отрицательно. Причем большой процент негатива идет на фоне относительно благоприятной макроэкономической ситуации в стране, если судить по данным Росстата. ВШЭ отмечает, что, хотя и незначительными темпами, 12 кварталов подряд растет общий объем экономики, есть позитивные темпы роста всех базовых видов экономической деятельности, растет товарооборот продовольственных и других товаров, объем персональных услуг населению. «Правда, – признают в ВШЭ, – во многом рост указанных показателей определяется высокими темпами потребительского кредитования».

«Почему же на фоне относительно благополучных основных показателей, характеризующих развитие экономики страны, население, участвующее в опросах, преимущественно негативно высказывается о своем текущем и ожидаемом материальном положении?» – задаются вопросом авторы исследования.

Остапкович считает, что большинство позитивных событий, происходящих в экономике, не имеют высокого мультипликативного эффекта на повышение уровня и качества жизни населения. По его мнению, основным фактором, определяющим динамику потребительской уверенности россиян, являются реальные располагаемые денежные доходы населения (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на инфляцию), а также текущий и ожидаемый уровень инфляции. Рост реальных доходов населения приблизится к отметке 0% по результатам девяти месяцев 2019 года, при этом в конце года ожидается рост на 0,8–1,1%, вытекает из исследования.

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин, выступая в Совете Федерации, однако, заявил недавно, что достижение заложенного в поправках к бюджету показателя роста реальных располагаемых денежных доходов населения на уровне 1% в 2019 году будет проблематично.

Власти вообще не очень четко формулируют, как и за счет чего могут быть повышены доходы населения, сосредоточившись на борьбе с бедностью. В мае прошлого года президент Владимир Путин поручил снизить уровень бедности вдвое к 2024 году, с 14 до 7% от всего населения. Он поручал обеспечить и устойчивый рост реальных доходов граждан выше уровня инфляции, но в 2019 году эта задача точно уже неисполнима, так как инфляцию финансовые власти страны ждут на уровне 4%. По данным Росстата, цены на продукты питания только во втором квартале выросли на 3,8%, а на репчатый лук – на 40,1%, на свежую белокочанную капусту – на 37,4%, морковь – на 29,9%, свеклу – на 26,1%, картофель – на 22,9%. Исследовательский холдинг «Ромир» отмечает, что россияне 30,5% своего семейного бюджета тратят на еду.

«Скорее всего 2019 год станет шестым по счету годом подряд, когда ВВП РФ растет, а реальные доходы падают, – не исключает руководитель аналитического департамента «Международного финансового центра» Роман Блинов. – Совершенно непонятно, за счет каких сказок или событий этого не произойдет. Ведь даже если начиная с завтрашнего дня курс рубля к доллару США будет составлять 35 или 25 руб., это совершенно не гарантирует, что доходы населения вырастут. К тому же рост ВВП страны – это, конечно, хорошо, но необходимо понимать, каким образом этот ВВП страны распределяется по той же стране. И

какая часть этого ВВП идет на доходы населения и на развитие современного и цивилизованного общества в стране».

«После пятилетнего падения реальных доходов населения, на мой взгляд, можно смело утверждать, что и в 2019 году ситуация не претерпит значительных изменений, так как основная причина столь удручающей динамики кроется в проводимой правительством и монетарными властями экономической доктрине, – сказал «НГ» аналитик компании «Финам» Сергей Дроздов. – Политика слабого рубля хоть и помогает наполнять бюджет, но никак не способствует росту ВВП. Заниженный курс национальной валюты бьет по качеству жизни населения и не дает развиваться предприятиям, чей бизнес ориентирован на внутренний рынок».

По мнению эксперта, задачу по сокращению числа бедных нужно решать не путем игры цифр на бумаге, а повышая реальные доходы населения через развитие малого и среднего бизнеса, развивая и стимулируя альтернативные сырьевой отрасли направления экономики.

Ведущий аналитик компании «Бизнес Инсайдер» Анар Исмаилов также допускает, что 2019 год станет шестым подряд годом снижения реальных доходов населения, но надеется, что он станет последним годом снижения. «Предпосылки для этого есть: инфляция, согласно официальной статистике, продолжает снижаться, на текущий момент она упала до 4,7%, рубль продолжает укрепляться, экономика медленно, но продолжает расти. Часть этого бонуса государство перераспределяет на чиновников, индексировав им заработную плату, а также пенсии, – сказал «НГ» Исмаилов. – Есть вероятность, что падение чистого располагаемого дохода тоже прекратится. Основным эффектом от повышения НДС, акцизов и ввода других норм на текущий момент уже отыгран, поэтому если правительство не придумает дополнительные налоговые маневры, то как минимум падение показателя остановится и с ростом реальной заработной платы также пойдет вверх».

По мнению эксперта, цели снижения бедности и рост реальных заработных плат не противоречат друг другу. «Чтобы росли реальные зарплаты и чистые располагаемые доходы, необходимы низкая инфляция, отсутствие дополнительных налогов и рост экономики. А борьба с бедностью заключается в субсидировании малоимущих граждан за счет различных дополнительных социальных выплат. Противоречие может наступать лишь в том случае, когда государство повышает налоги и эти средства направляет на социальную помощь. Фактически идет перераспределение средств».

«Я не связываю так называемые майские указы и так называемые национальные проекты ни с борьбой с бедностью, ни тем более с ростом доходов населения ни на бумаге, ни в реальной жизни, – говорит Блинов. – Это вещи несколько разные, к тому же они буксуют со сроками реализации, особенно майские указы. Судя по всему, тут есть явные проблемы, и вот именно с этими проблемами мы и придем в новый календарный год».

Основные проблемы появления и распространения бедности в обществе, по мнению эксперта, – это отсутствие институтов роста и развития. Судя по данным Росстата, каких-либо значимых темпов роста экономики нет, и при этом мы не видим расширения самой этой экономики с точки зрения числа участвующих в ней», - говорит Блинов.

Независимая газета

7. РАЗНОЕ

Низкие доходы — залог умиротворения

Наша страна живет за счет того, что простой мужик горбатится, а ему откровенно недоплачивают. Но это до тех пор, пока не возникнет угроза социального взрыва.

Столь высокого уровня эксплуатации наемного труда, как в России, нет ни в одной развитой экономике мира.

Долго говорить о деньгах вредно. Есть более высокие темы. Но не говорить невозможно. Как поется в бразильской народной песне о доне Педро, даже любовь всегда — раба достатка и успеха. Удивительная история о заработках грузчиков из аэропорта Шереметьево гипнотически заставляет думать о деньгах. Хотя раньше применительно к авиации мы имели в виду исключительно высокие темы...

Чудесным образом после чемоданного кризиса в аэропорту удалось повысить зарплату грузчикам в несколько раз. СМИ назвали суммы в 200 тысяч рублей. Хотя начальники непосредственно из аэропорта приводили суммы скромнее, но, как ни крути, оклады грузчикам все же повысили. Не иначе как благодать пролилась на Шереметьево благодаря Пушкину, имя которого недавно получила небесная гавань.

Трезвый бес рационализма мешает насладиться поэтической версией и подкидывает подлый вопрос. Откуда деньги, ведь в финансовую яму аэропорт не рухнул, все у него в ажуре. Не означает ли счастливый казус, что и в других отраслях имеется скрытый ресурс для повышения зарплаты всем другим категориям работников, которые вот уже шесть лет на своем кармане чувствуют падение реальных доходов? А если этого повышения не происходит, почему власть проявляет прижимистость и жестокосердие?

Это не Пушкин, но тоже складно и все помнят: Выдали даме на станции
четыре зеленых квитанции
О том, что получен багаж:
Диван, Чемодан, Саквояж...

Все профессии важны и нужны, но если заработок грузчика, квалификация которого сводится к выдаче квитанций, превышает оклад профессора, это переворачивает социальную иерархию и разрушает традиционную и необходимую обществу систему ценностей. Мама, я бы в грузчики пошел, пусть меня научат! Если неученые грузчики получают зарплату, на которую не могут рассчитывать специалисты, написавшие умные диссертации, то о цифровизации экономики, искусственном интеллекте и роботизации мы не можем даже мечтать.

Перечислять средние зарплаты по профессиям в России смысла нет, потому что эта статистика лжива и недобросовестна. Иначе не возникал бы на прямых линиях каждый год один и тот же сюжет, когда учительница или пожарный называет свою нищенскую зарплату, а вооруженный Росстатом президент говорит: «Этого не может быть». Но даже в сфере государственного управления и безопасности средняя зарплата составляет 48 тысяч рублей, что выше средней зарплаты — 42,5 тысячи рублей, но значительно ниже, чем у поймавших за хвост птицу счастья грузчиков из Шереметьево.

Сравним наши заработки с зарубежными. Средняя зарплата в России — 650 долларов, хотя в 2012 году подбиралась к 900 долларам, что было очень пристойно и приближало страну к элитному дивизиону. Сейчас мы рядом с Румынией, но все-таки выше Болгарии, Казахстана, Китая, Мексики, Бразилии. Зарботки в России в два раза ниже, чем в Португалии, которую мы силится догнать, как Ахилл черепаху, или чем в Греции, которая, как она считает, пребывает в перманентном кризисе. Можно добавить, что на Украине после «революции достоинства» средний заработок снизился в три раза и упал ниже 200 долларов.

В советское время был популярен тезис о том, что мы плохо живем, потому что плохо работаем. Однако есть официальная статистика о том, что рабочая неделя в России длиннее, чем в развитых странах. И даже при том, что мы уступаем в производительности труда, русский человек часто упаривается на работе так, что немцу настанет карачун. Несколько лет назад академик Дмитрий Львов, который возглавлял Отделение экономики РАН, подсчитал, что на каждый доллар заработной платы российский работник производит в три раза большую часть ВВП, чем аналогичный американский работник. И это говорит только о том, что столь высокой эксплуатации наемного труда, как в России, нет ни в одной развитой экономике мира. Мы долго слепо следовали Марксу, а получилось так, что он стал нашим могильщиком.

70 процентов налоговых доходов ВВП получает из фонда оплаты труда. Этот показатель роднит Россию с развитыми странами. Но когда зарплаты маленькие, то ВВП скудный. Получается парадокс: наиболее угнетенный фактор экономики создает основную часть дохода России. То есть страна живет за счет того, что простой мужик горбатится, а ему откровенно недоплачивают. Работодатель может открыть карман только в случае угрозы социального взрыва, а это единственное, что выводит верховную власть из оцепенения.

Назначают зарплаты в России те, кто подшучивает в своем кругу: «Чтоб тебе жить на одну зарплату». Это элита России и вершители судеб. Источники их доходов — тайна,

которая не снилась мадридскому двору. Они твердо усвоили: бог весть что полезет в голову простолыдину, если его досыта накормить. Пусть лучше землю роет, а на звезды мы сами смотреть горазды. В итоге заработки в России в пять-шесть раз ниже, чем в развитых странах.

Экономическому росту и зарплатам мог бы помочь бизнес, но 70 процентов предпринимателей (последний опрос ВЦИОМ) считают бизнес-атмосферу в России неблагоприятной, не рискуют идти в инвестиции, предпочитают уводить капиталы за границу. Россия входит в число стран с самой высокой фискальной нагрузкой. По оценке Всемирного банка, бизнес вынужден отдавать 46,5% прибыли, на 15% больше, чем в Европе. А неналоговые сборы разрастаются лавиной. Власти с параноидальным энтузиазмом увеличивают фискальную нагрузку на бизнес и граждан, не замечая, что скоро выплеснут с водой ребенка и зарежут несущую. Сейчас над страной нависла угроза нового экологического тарифа и нового углеродного сбора.

Знаменитый экономист Джон Кейнс, женатый, кстати, на русской балерине, учил президента Франклина Рузвельта, как выйти из Великой депрессии. Первый ход — рост потребления, который поможет раскрутить экономику. А для этого необходимо повысить доходы граждан, это вроде инъекции лежачему больному. Кейнс называл метод «накачкой спроса», который, как велосипедная цепь, приводит в движение промышленность. Попутно надо увеличить государственные расходы, уменьшить налоги, снизить банковский процент. Метод Кейнса оправдал себя при восстановлении после Второй мировой войны разрушенной экономики Европы. Про современную Россию Джон Кейнс сказал бы так: вы плохо работаете, потому что плохо живете.

Русский велосипед едет в свою сторону. Нет сомнения, наши министры изучили лучшие экономические теории. Но если кризис напоминает засуху в Сахаре, то следует непреложный вывод. Не должны люди в России жить хотя бы, как грузчики в Шереметьево. Потому как неизвестно чего потребуют сытые обыватели. С теми, кто впроголодь, легче управиться.

Мы часто цитируем Фридриха Великого: «Голодной армии для поднятия духа полезно видеть сытого полководца». Но забываем, что король Пруссии иронизировал и адресовал слова врагу — королю Саксонии, которого разбил в пух и прах.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.07.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,83	▼ 0, 19
EUR	70,86	▼ 0, 15

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+22	+21	+14	+15	+19	+22	+15	+19	+25	+26	+18	+18	+24	+25
Давление, мм рт. ст.	757	759	760	760	760	759	758	758	759	760	760	761	761	761
Ветер: скорость, м/с	4	5	4	6	8	7	5	5	7	5	4	4	7	5
порывы, м/с	7	8	8	9	14	13	11		12	9	7		11	10
направление	С-З	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю